

# 辉山乳业公告承认发生债务危机

## 股票继续停牌并核查最新财务状况

### 股市连连看

**本报讯** (首席记者 连建明)在香港股市暴跌的辉山乳业终于发声,针对市场种种传闻,公司昨天在港交所发布公告,虽然否认控股股东杨凯挪用集团30亿元投资房地产等事项,但承认了公司发生债务危机,确认3月23日曾与23家银行债权人召开会议,与公司讨论2017年计划并寻求本公司银行债权人的保证,保证其贷款将按正常方式续贷。

公告称,经过公司查询,注意到包括如下的市场谣言,即中国银行对公司进行审计并发现集团公司制作大量造假单据且公司的控股股东杨凯挪用集团人民币30亿元投资中国沈阳的房地产。公司断然否认曾批准制作任何造假单据并不认为有挪用的情况。杨凯也否认所有以上说法。

但公告中承认了两件事:其一,执行董事葛坤失联。葛坤负责监督管理集团财务和现金业务以及维持同管理集团与其主要银行的关系。在2016年12月的浑水报告之后,葛坤上述工作的压力变大。2017年3月21日杨凯收到一封葛坤的信件,指出最近的工作压力对她的健康造成伤害,她会休假且希望现阶段别联系她,当日起,董事会便一直无法联系葛坤。

其二,公司的确遭遇债务危机,资金链断

裂。公告称,2017年3月21日,杨凯还注意到公司于数个银行的还款延迟。鉴于集团的大量银行贷款受限于每年续贷,杨凯向辽宁省政府请求协助,因为这些问题需要立即获得平稳解决。在辽宁省政府的协助下,公司确认,的确于2017年3月23日与23家银行债权人召开会议,讨论公司今年的计划并寻求公司银行债权人的保证,保证其贷款将按正常方式续贷。辽宁省政府建议公司考虑采取措施,使得逾期的利息可于两周内支付,且集团的流动性情况可于四周内改善。

尽管发布了公告,但公司股票继续停牌。公告表示,公司将于适当的时候发布最新的财务状况。所有董事会成员(除葛坤外)于本周末举行了一个电话会议,公司的审计委员会已发起对集团财务状况的内部审查以确定集团的流动性情况。

看来,3月24日的暴跌与前一天公司举行的债权人会议关联很大,债务危机是压垮股价的重要原因。所以,企业举债一定要谨慎,尤其是到海外上市的公司。A股也有很多公司债务累累,逾期无法偿还,但股价往往没有很大的反应,投资者总是认为债务会由政府协助解决的,而海外机构对此非常敏感,只要有债务危机,必然伴随股价暴跌。中国企业目前杠杆率较高,中央经济工作会议提出今年要降低杠杆率,辉山乳业事件再次证明,降低杠杆率非常有必要。

## 辉山乳业拖累几家A股公司?

**本报讯** (记者 连建明)在香港上市的辉山乳业3月24日股价暴跌85%,不仅牵动内地投资者,也拖累A股上市公司,平安银行与综艺股份都发布相关公告,两家公司都遭遇了风险。

在辉山乳业的股东名单中,显示平安银行为第二大股东,对此,平安银行(000001)前天发布公告称,这是辉山乳业的控股子公司冠丰有限将股权质押向平安银行贷款,冠丰有限目前在平安银行的贷款余额为21.42亿港元,质押的股份总数为34.34亿股。

辉山乳业发布的公告表示,上述贷款金额和股份质押数量与公司日期为2016年12月27日的公告一致。杨凯认为平安不是出售公司股份的源头。公告承认冠丰在2017年3月16日和2017年3月17日分别出售公司3725万股及3100万股股份。杨凯向公司确认,这是为了向首元国际(冠丰为其股东之一)拟收购香港人寿保险提供资金,第一笔订金须于且已于2017年3月17日支付。

从辉山乳业的公告中看出,平安银行

目前并没有抛售冠丰质押的股票,但目前股价跌幅相当大,按24日0.42港元收盘价计算,质押的34.34亿股市值只有14.42亿港元,远低于其21.42亿港元的贷款,显然,平安银行也面临风险。

另外,综艺股份(600770)昨天发布公告,公司间接持有辉山乳业股份。江苏高投是综艺股份持股53.85%的控股子公司,而江苏高投子公司江苏投资2013年以2950万美元认购辉山乳业股票8590万股,截至2017年3月24日,持有5223.1万股,这天暴跌减少市值12430.98亿港元,对归属于母公司部分价值影响为6694.08亿港元。公告称,若辉山乳业长期不复牌或复牌后股价长期不能回升,公司将根据企业会计准则相关规定计提减值准备,将对公司2017年度经营业绩产生不利影响。

综艺股份2015年亏损,预告2016年净利润4500万元左右,若未来要计提6000多万港元的减值准备,无疑对经营困难的综艺股份是雪上加霜。公司股价昨天报收9.29元,下跌4.03%。

## 复星集团副董事长梁信军宣布辞职

### 同为创业元老之一的汪群斌接任CEO

**本报讯** (记者 杨玉红)昨晚,复星集团董事长郭广昌发布公开信称,副董事长梁信军从即日起,因身体原因,将辞任在复星管理层和董事会工作。

梁信军是复星集团的创办人之一。自复星高科技于1994年11月成立,梁信军一直担任该公司副

董事长。

梁信军发表公开信称,尽管万分不舍,因身体原因,将辞任在复星管理层和董事会的工作。

几乎同时,郭广昌发布致复星同学的一封信。他表示这是他和梁信军“共同的决定”。郭广昌称,一个多月前,梁信军和他吃了顿饭,

聊了三个多小时。那天梁信军第一次向他提出:因为身体原因,想暂时休息一段时间。他非常震惊,梁信军又再仔细地考虑和坚持,才有了今天他们共同的决定。

“现在我也在反省自己,是不是就像爬山,有时候我没有顾及大家是否疲惫,却一直望着更高的山

峰,心里总想着跟大家一起往前走。但其实,可能我们队伍里面已经有同伴需要喘口气、需要休息了。”郭广昌说。

据悉,汪群斌将接替梁信军,成为新任CEO。汪群斌也是复星的创业元老之一,和郭广昌、梁信军携手经营复星多年。

## 阿里蚂蚁与建行达成三方合作

### 探索商业银行与互联网金融战略创新模式

**本报讯** (记者 谈璿)阿里巴巴集团、蚂蚁金服集团与中国建设银行昨天签署三方战略合作协议。按照协议,蚂蚁金服将协助建设银行推进信用卡线上开卡业务,为此前无法覆盖的人群提供信用卡服务。双方还将推进线下渠道业务合作、电子支付业务合作、打通信用体系,共同探索商业银行与互联网金融企业合作创新模式。

对用户而言,未来在支付宝和蚂蚁聚宝上就可以方便地选购建行

的各种理财产品,银行也可以在蚂蚁平台上开通财富号,为更多用户提供个性化、定制化产品和服务。双方还将实现二维码支付互认互扫、支付宝将支持建行手机银行APP支付。

中国建设银行行长王祖继在签约现场表示,建设银行是阿里巴

巴及蚂蚁金服最早的合作银行之一,是共同成长的合作伙伴。阿里巴巴及蚂蚁金服的飞速成长,为传统金融提供了互联网式的思维和解决方案,也推动着建设银行创新发展。

业内人士认为,面向科技和金

融不断融合的未来,互联网金融公司和商业银行的合作降低了各自的发展风险,可以创造更多的可能和更大的价值。数据显示,金融机构引入芝麻信用评分后,信用卡开卡的审批通过率提高了7%,同时机构的整体不良率降低了0.3%。

## 清明小长假前油价下调

**本报讯** (记者 袁颖琼)清明小长假前,油价迎来调价窗口的再次开启。市发改委昨日发布上海油价调整通知:自3月29日零时起,92号汽油将下调为6.24元/升,95号汽油下调为6.64元/升,0号柴油下调为5.85元/升,降幅为0.17-0.20元/升。

调价后,以油箱容量50L的普通私家车计算,车主们加满一箱油将少花9元;按行驶里程计算,平均每行驶1000公里费用将会减少11元左右。而对大型物流运输车辆而言平均每行驶10000公里,燃油费用可节省660元左右。

本次调价是2017年以来第三次下调,也是今年首次“两连跌”,下一次调价窗口将在2017年4月12日24时开启。

**上海市经济管理学校**  
普职融通 协调发展  
[www.sems.cn](http://www.sems.cn)

盛京银行 上海分行  
SHENGJING BANK SHANGHAI BRANCH

盛京银行上海分行五年期储蓄存款利率上调至4.80%

为回馈新老客户的大力支持

盛京银行上海分行五年期储蓄存款  
利率调整至4.80%,每10万元到  
期收益2.4万元。

盛京银行储蓄存款利率表(3月21日起执行)

存期	央行基准利率	我行执行利率	每10万元到期收益(元)
一年	1.50%	1.95%	1,950.00
二年	2.10%	2.73%	5,460.00
三年	2.75%	3.57%	10,710.00
五年	—	4.80%	24,000.00

●温馨提示:人民币存款基准利率调整自2015-10-24起执行,本信息仅供参考,详情请咨询盛京银行上海分行各营业网点。

详情请咨询以下网点:

网点名称	网点地址	联系电话	网点名称	网点地址	联系电话
分行营业部	上海市长宁区虹桥路1452号古北财富中心1楼	021-32097636	浦东支行	上海市浦东新区浦东大道968号	021-60191765
黄浦支行	上海市黄浦区广东路689号1楼02单元	021-33316501	长安支行	上海市长宁区安龙路759号	021-60791288
普陀支行	上海普陀区真北路1108号A8005	021-60290531	徐汇支行	上海市徐汇区田林东路75号汇阳广场1层	021-61270576
松江支行	上海市松江区思贤路1855弄2-10号	021-67828575	杨浦支行	上海市杨浦区国权东路166-170号	021-55960635